

Νέο Ερωτήριον 1/2

ΠΩΣ;...

Μεγάλος ο όγκος και ο παλμός της συγκέντρωσης του προπροσμένου Σαββατου στο Ώδειο για την απότιση από μέρους του Ρεβενιώτικου λαού ελάχιστου φόρου τιμής στους Ήρωες του Πολυτεχνείου, στους Μάρτυρες της Δημοκρατίας που έπαισαν κατά την διάρκεια της εφτάχρονης τυραννίας.

Και μέσα το αντιχουντικό πάθος.

Σε κάθε αναφορά των φίλητών στην πρόσφατη αντιμετώπιση του φασισμού στην χώρα μας σε κάθε φράση που υπερέβαινε το εθνολαϊκισμό του χουντικού τέρατος στο Ρέθυμνο κι' άλλου ακολουθούσαν έντονα εκδηλώσεις του συγκνεντρωμένου πλήθους.

Αλλά η αίσθηση του Ώδειου και ο γύρω χώρος κυριαρχητικά αισιόηκέ' όταν στο δήμα ο άπερχόμενος Δήμαρχος Σητείας κ. Νίκος Πετράκης χειριρίσσει την συγκέντρωση τονίζοντας πως έρχεται:

Από το άλλο Ρέθυμνο της Κρήτης.

Και κάθε φράση του κ. Πετράκη διακόπτετο από τα παρατεταμένα χειροκροτήματα των ρεθυμιωτών που στο πρόσωπο του έβλεπαν την μέση του Ρεθύμνου πόλη της Σητείας, χτυπημένη από την αβύσσο από την ντροπή και την θλίψη του πένθους των τελευταίων δημοτικών

επιτροπών σ' αυτό το πλήθος και το πάθος της πόλης ο νέος Έκκλητος κι ο νέος κ. Γιάννης Κλωνιάκης, παλιά του φίλου που έχει από τα φοιτητικά χρόνια ο γύρω από δημοκρατικές εκδηλώσεις.

Και διαπίστωσε ότι η συγκέντρωση την άπορία — γιατί τούτο τον τόπο πιστικέ' απάντηση — πως από φύλακί χουντικού με τέτοιο Δημοκρατικό Πόδο:... Δήμαρχος.



Τὴν ἐρχομένη Κυριακὴ

ΟΡΚΙΖΟΝΤΑΙ

Χανιώτικη
ΝΕΕ

14/12/78

Ο ΝΕΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΑΙ ΤΟ ΝΕΟ

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

**Στὴν αἴθουσα συνεδριάσεων
τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου**

Τὴν ἐρχομένη Κυριακὴ 17ην τοῦ Δεκεμβρίου θὰ γίνῃ στὴν αἴθουσα συνεδριάσεων τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου Χανίων ἡ ὀρκωμοσιὰ τοῦ νεοεκλεγέντος Δημάρχου Χανίων κ. Γιάννη Κλωνιζάκη καὶ τῶν νεοεκλεγέντων Δημοτικῶν Συμβούλων.

Ὡς γνωστόν νέοι δημοτικοὶ σύμβουλοι εἶναι οἱ: Π. Χριστινάκης, Π. Καλαϊτζάκης, Ἐλ. Γκαζής, Ἄντ. Κόρακας, Ἐμ. Χαριτάκης, Γεώργ. Ρηγάκης, Ἐμ. Κίνδελης, Μιχ. Σφακιωτάκης, Ἀλεξ. Κονταδός, Ἀλ. Μαρκογιαννάκης, Σταύ. Σκουλάς, Εὐσθ. Ἀβραμάκης, Ἰωάν. Μαστοράκης, Ἐμ. Βουτετάκης, Ἰωάν. Δασκαλάκης, Στ. Φακιδάρης καὶ Μαρία Μπιτσάκη ἀπὸ τὸ συνδυασμὸ τοῦ κ. Κλωνιζάκη καὶ Νικ. Γαλιάνης, Γ. Ναναδά

κης, Γ. Σεϊμένης, Παντ. Καλαϊτζάκης, Δ. Σπυριδάκης, Ἰωάν. Ἀρετάκης Ν. Καραφάς, Ἄπ. Ραϊλάκης καὶ Στ. Μαρράκης ἀπὸ τὸ συνδυασμὸ τοῦ κ. Γαλιάνη.

Στὸ μεταξύ ὁ κ. Γιάννης Κλωνιζάκης καὶ οἱ νέοι δημοτικοὶ σύμβουλοι ἀπευθύνουν τὴν παρακάτω πρόσκληση στὶς Ἀρχές καὶ τὸ Χανιώτικο λαό.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ὁ νεοεκλεγείς Δήμαρχος Χανίων Γιάννης Κλωνιζάκης καὶ τὸ νεοεκλεγέν Δημοτικὸ Συμβούλιο προσκαλοῦμε τίς ἀρχές τῆς πόλης μας καὶ τὸ Χανιώτικο λαὸ τὴν Κυριακὴ 17 Δεκεμβρίου 1978 καὶ ὥρα 11 τὸ πρωῖ, στὸ Δῆμο Χανίων, στὴν τελετὴ τῆς ὀρκωμοσιᾶς.

Ἰδιαιτέρως προσκλήσεις δὲν θὰ σταλοῦν.

182 75025712 1/12/78
ΠΩΣ;...

Μεγάλος ὁ ὄγκος καὶ ὁ παλμὸς τῆς συγκέντρωσης τοῦ προπερασμένου Σάββατου στὸ Ὁδεῖο γιὰ τὴν ἀπότιση ἀπὸ μέρους τοῦ Ρεθεμνιώτικου Λαοῦ ἐλάχιστου φόρου τιμῆς στοὺς ἥρωες τοῦ Πολυτεχνείου, στοὺς Μάρτυρες τῆς Δημοκρατίας ποὺ ἔπεσαν κατὰ τὴν διάσπεια τῆς ἐφτάχρονης τυραννίας.

Καὶ μέγα τὸ ἀντιχουντικὸ πάθος.

Σὲ κάθε ἀναφορὰ τῶν ὁμιλητῶν στὴν πρόσφατη ἀντεπίθεση τοῦ φασισμού στὴν χώρα μας σὲ κάθε φράση ποὺ ὑπενθύμιζε τὸ θρυκολάκιασμα τοῦ χουντικοῦ τέρατος στὸ Ρέθυμνο κι' ἄλλοῦ ἀκολουθοῦσαν ἔντονες ἐκδηλώσεις τοῦ συγκνετρωμένου πλήθους.

Ἄλλὰ ἡ αἴθουσα τοῦ Ὁδείου καὶ ὁ γύρω χώρος κυριολεκτικὰ σείσθηκε ὅταν στὸ βῆμα ὁ ἀπερχόμενος Δήμαρχος Σητείας κ. Νίκος Πετράκης ἐχαιρέτισε τὴν συγκέντρωση τονίζοντας πῶς ἔρχεται:

«Ἀπὸ τὸ ἄλλο Ρέθυμνο τῆς Κρήτης».

Καὶ κάθε φράση τοῦ κ. Πετράκη διακόπτετο ἀπὸ τὰ παρατεταμένα χειροκροτήματα τῶν ρεθεμνιωτῶν ποὺ στὸ πρόσωπό του ἔβλεπαν τὴν ἀλήθεια τοῦ Ρεθύμνου πόλη τῆς Σητείας, χτυπημένη ἀπὸ τὴν ντροπὴ καὶ τὴν θλίψη τοῦ ἀτελέσματος τῶν τελευταίων δημοτικῶν ἐκλογῶν.

Μπροστὸς αὐτὸ τὸ πλήθος καὶ τὸ πάθος τῆς συγκέντρωσης ἔμεινε ἐκπληκτος, κι ὁ νέος Δήμαρχος Χανίων κ. Γιάννης Κλωνιζάκης, παρὰ τὴν μεγάλη πείρα ποὺ ἔχει ἀπὸ τὰ φοιτητικὰ του χρόνια γύρω ἀπὸ δημοκρατικὲς ἐκδηλώσεις.

Καὶ διατύπωνε συνέχεια τὴν ἀπορία — χωρὶς θέβαια νὰ λάβει πειστικὴ ἀπάντηση — πῶς σὲ τοῦτο τὸν τόπο καὶ μὲ τέτοιο Δημοκρατικὸ Λαὸ βγήκε χουντικὸς δήμαρχος:

Πῶς;.....

Μ.Α.Σ.Α. 112 / 12 / 1980

Τρεις τάξεις θα έκδηλωθούν στό Α' συνέδριο του ΚΟΔΗΣΟ

ΤΡΕΙΣ διαφορετικές πολιτικές τάξεις θα έκδηλωθούν στο Α' Συνέδριο του ΚΟΔΗΣΟ, οι εργασίες του οποίου αρχίζουν σήμερα (και τελειώνουν μεθαύριο).

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες:

Μία πρώτη ομάδα εισηγητών θα ταχθεί υπέρ της «ενότητας των Κεντρικών Κλιμακωτών Κέντρων» (που πραγματοποιήθηκε με αίτημα 200 σελίδων, στο «Πόρε» στις 30.11.). Μία δεύτερη ομάδα θα ταχθεί υπέρ των απόψεων του προέδρου του ΚΟΔΗΣΟ, Ο. Κ. Παπαθάνου σύμφωνα με δημοσιευμένες πληροφορίες δεν αποκλείεται να προτείνουν το ενδεχόμενο κάποιας «αυτομόρφωσης» με τη «Ν.Δ.».

Η τρίτη ομάδα, εκπρόσωπος της οποίας είναι ο κ. Σπύρος Χαραλάμης (όλοιτε γραμματέας της ΕΔΗΚ) θα εισηγηθεί, ανεπίσημα υποστηρίξει

στον κόμματις, ώστε να μπορεί να «μείνεται» από ευρύτερο πεδίο της ανεπιθυμησίας.

Πάντως σήμερα, ο κ. Γάβρος Παπαθάνου θα εκμυστήσει διαρωμέντο πολιτικό λόγο και θα αποκαλύψουν ύποπτες εισηγήσεις.

• Έν τώ μεταξύ, μετά την χθεσινή ανέκδοτη ρητή στους κόλπους της κ. ολιγαρχίας της ΕΔΗΚ (και η οποία σύμφωνα με διατηρήσιμες παρατηρήσεις φέρνει προς διαίτησις παρατηρήσιμα φαινόμενα) μεθοδεύεται — κατά φανερόδοκιμαστές πληροφορίες — η αποχώρηση από το κόμμα, του κεντρικού στελέχου Ι. Κριεκέλη (προέδρου του ΠΙΣ), της σύζυγου του (βουλευτικής συμβούλου από Δίμοιο Αθηνών), του οργανωτικού γραμματέα κ. Μιχ. Μορού και άλλων.

Χθες ξεδόλησε δητηλόγησαν «ανεκόντως» μεταξύ των δυο «πρωτόγεν» της ΕΤΑΡΗ γρά τα γνωστά επεισόδια στη διάρκεια του συνεδρίου. Η πρώτη ομάδα ισχυρίζεται ότι ήταν αποδοκιμαστική ή κατάληξη από συνέδριο, ενώ η δεύτερη τονίζει ότι η ίδια της έντητος ενεργεί καταλυτικά μέσα στην Ε. ΔΗΚ.



«Προχωράτε στη δημιουργία ισχυρού Κέντρου»

Μυστικό στάσιον της ΕΙΣΗΝ με επικεφαλής τον γεν. γραμματέα της Δημόσιας Κοινωνίας κ. Γ. Κωνσταντίνου, διαμαρτυρών τον θεόν τους από την επίσημη θέση της ΕΙΣΗΝ και - με βέλους τους - καλούν όλες τις συνειδήσι προσηλωμένους του Κέντρου από καταρτίσαν τις προσωπικές τους μελέτες και να προσυρτήσαν από μέρη στη δημιουργία ισχυρού Κέντρου.

Τη βέλους υπογράψαν ακόμη οι κ.κ. Αρ. Παπαδόπουλος, Γ. Τσακωνάκης, Η. Δακούνη, Α. Ραυτογιάννης, Ι. Κυριακίδης, Χ. Παυλίδης, Π. Αρναούσης, Κ. Βαρουδάνος, Γ. Γιαννιτσόπουλος, Π. Αργυρίου και Σ. Τσαυπάκης.

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ 20-1-81

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 20-1-81

Νέες ρωγμές στην ΕΔΗΚ

ΣΤΕΛΕΧΗ ΔΙΑΦΩΝΟΥΝ
ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΖΙΓΔΗ

Μυστικό στάσιον της ΕΙΣΗΝ με πρώτο υπογράψαν τον Δημόσιο Κοινωνία κ. Γ. Κωνσταντίνου (γ.γ.) της Κεντρικής Επιτροπής της ΕΙΣΗΝ) αποκαλύπτει νέες ρωγμές στην ΕΔΗΚ. «Οι νέοι και υπογράψαντες το αίτημα να αλλάξουν στην διαμαρτυρία - όχι ελάχιστοι διαμαρτυρούντες - να φωνάζουν το μήνυμά τους και την διαμαρτυρία μας (α.α. για ένωση των Κέντρων) με αποκαλύπτει ότι διαμαρτυρούνται μόνο, όπως διαμαρτυρά και η μελέτη μας. (σε το βιβλίο της ΕΔΗΚ).

Το αίτημα τους σε 12 στοιχεία της ΕΔΗΚ είναι να αλλάξουν τους τους ηγ. της ΕΔΗΚ, να επαναπροσδιορίσουν το αίτημα τους για ενότητα των Κέντρων.

‘Η ΕΣΣΔΗ για την ουσείρωση του Κέντρου

«Η διαμαρτυρία των συνειδήσι βέλους από το Κέντρο δεν διαμαρτυρούνται με το να προσπαθήσουν να αλλάξουν τον χαρακτήρα του, αλλά να ενδυναμώσουν το βιβλίο του προσηλωμένους. Αυτό αποκαλύπτει ότι είναι να αλλάξουν από μέρη της ΕΙΣΗΝ.»

«Καταλύει διαμαρτυρία - λέει το μήνυμά τους - η ΕΣΣΔΗ - σε όλη, να διαμαρτυρούνται να προσπαθήσουν να αλλάξουν και να προσυρτήσαν από μέρη της ΕΙΣΗΝ να αλλάξουν στην διαμαρτυρία Κέντρου.»

Την αυτή βέλους υπογράψαν ο Δημόσιο Κοινωνία και γενικός γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής της ΕΙΣΗΝ, Γένιος Κωνσταντίνου, ο δημοσιογράφος της ΕΙΣΗΝ, Άρης Βαρουδάνος κ.κ.



ΔΗΣΑ



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ
ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ
ΑΛΛΑΓΗ

A. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗ.Σ.Α.

Η Δημοκρατική Σπουδαστική Άλλαγή είναι η σπουδαστική παράταξη των Ελλήνων Δημοκρατών που σκοπός έχει την προώθηση, διεκδίκηση και επίλυση των σπουδαστικών προβλημάτων.

Η ιδεολογία μας, κίνητρο και κριτήριο υπεύθυνης και συνεπούς πολιτικής δράσης και σκέψης είναι η δημοκρατία στην ουσιαστική της μορφή, θεμελιώδεις αρχές της οποίας είναι η ένικη ανεξαρτησία, η λαϊκή κυριαρχία, η κοινωνική δικαιοσύνη και η ἀλληλεγγύη. Άμεσος στόχος της η κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Μέσα σ' αυτά τὰ ιδεολογικοπολιτικά πλαίσια κινούμενη η ΔΗ.Σ.Α., αγωνίζεται για μία Παιδεία Δημοκρατική και ελεύθερη, προσαρμοσμένη στις σημερινές ανάγκες της χώρας μας και ταγμένης στην υπηρεσία του λαού.

Εάν αναπόσπαστο κομμάτι του λαϊκού κινήματος η ΔΗ.Σ.Α. αγωνίζεται μαζί του:

- Για ένα Αίγαιο ελληνικό με επέκταση της Αιγιάλας Ζώνης σύμφωνα με τους διεθνείς κανόνες νομιμότητας.

- Για μία Κύπρο ενιαία, κυρίαρχη, ανεξάρτητη, για διεθνοποίηση του Κυπριακού, ύπαρξη των απόψεων του Ο.Η.Ε. και την όριστική λύτρωση του περήφανου κυπριακού ελληνισμού.

- Για μία Ελλάδα ανεξάρτητη μέσα στην ένωση Ευρώπης εργαζομένου και όχι για μία Ελλάδα στο ρόλο του κομπάρσου του μεγάλου κεφαλαίου, όπως την προσορίζει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

B. Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Ο φοιτητικός συνδικαλισμός είναι από τους πρωταγωνιστές θεσμούς της Δημοκρατίας και αναπόσπαστο κομμάτι του λαϊκού κινήματος. Η σύνδεσή του με αυτό και η ουσιαστική του συμπόρευση πρέπει να γίνεται

Συμπληρωματικά πάνω στο ήδη διαμορφωμένο πρόγραμμα προτείνουμε την ίδρυση Έδρας ψυχολογίας, δημοσιογραφίας και καθαρά νομικού τμήματος το οποίο να έχει τη δυνατότητα να δίνει ισοτίμια πτυχία με εκείνα της νομικής, καθώς και την ουσιαστική λειτουργία του τμήματος Συμβολαιογραφίας.

Δ. ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΤΕΙΟ

1. Η Πάντειος να αποκτήσει:

- α) τυπογραφείο το οποίο να εκδίδει όλα τα συγγράμματα,
- β) επιστημονική έπιτηρίδα να γίνεται κανονικά,
- γ) φοιτητικό περιοδικό.

Η δαπάνη δνέρχεται βάσει μελέτης στο 1/2 των δων καταβάλλονται για τη συντήρηση του κτιρίου και στο 1/5 των δαπανών για προμήθεια από ιδιωτικούς εκδοτικούς οίκους για τὰ συγγράμματα των καθηγητών.

2. - Τό μεταπτυχιακό ίνστιτούτο να οργανωθεί με βάση ακαδημαϊκά κριτήρια και να αποκτήσει Έτσι, ένδότητα τό πτυχίο της Παντείου.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Δημοκρατική Σπουδαστική Άλλαγή
ΔΗ.Σ.Α. Παντείου Α.Σ.Π.Ε.



Δ.Η.Σ.Α.

Δ
Η
Σ
Α

Δ
Η
Σ
Α



1
9
8
0

ΠΑΝΤΕΙΟΣ